

# 今年新增体育场地面积超6万平方米

## 我区持续优化市民家门口的体育健身设施



2023年,徐汇区体育局会同各委办局及街道镇,按照《全民健身公共资源拓展工程三年行动计划(2023-2025年)》,进一步优化全民健身场地设施布局,拓展全民健身活动空间,超额完成为民办实事年度建设任务,着力解决群众“健身去哪儿”的问题,不断优化“徐汇区15分钟社区体育生活圈”建设。

在相关单位的大力支持下,共计新建和改建社区市民健身中心2个、市民健身步道3条、市民运动球场10片、市民健身驿站3个、市民益智健身苑点66个,完成为民办实事项目任务总量的150%。同时,通过持续增加区域体育场地设施供给,不断提升体育资源配置水平,全年新增体育场地面积超6万平方米。

体育类民生实事历来是受到市民欢迎、关注程度较高的项目。一年来,依托徐汇区全民健身联席会议工作机制,在各街道镇及区绿化市容局、区建管委等相关单位的大力支持与配合下,各类项目建设切实有效地开展。

### 办实事,新建健身中心综合项目

新建完成的斜土社区市民健身中心先后在中央广播电视总台、学习强国、解放日报、上海电视台等多家媒体报刊上报道,并被评为第四批上海市民“家门口好去处”。通过提升社区市民健身中心覆盖率,逐步打通“健身最后一公里”,为全年龄段市民提供更全面的体育指导服务。

### 出实招,加快现有设施提档升级

依托“三旧”变“三新”工程,因地制宜加快市民健身步道、市民益智健身苑点的提档升级,打造功能更全、质量更优的社区体育空间。湖南、漕河泾等街道在实施过程中,切实倾听市民需求,积极回应群众期盼,按需设置符合全龄人群的健身器材。枫林、龙华街道把市民健身驿站项目嵌入生活盒子建设中,进一步完善社区便民服务设施的体育功能配置,实现体育与社区文化、教育、文明实践等功能融合发展。

### 见实效,盘活“金角银边”空间资源

年内,通过制定《徐汇区利用城市

“金角银边”使用与管理体育健身设施的指导意见》,进一步盘活各类城市空间资源,新建完成西岸风之谷体育公园,为市民到户外参与健身锻炼提供更优质场地保障。区绿化市容局在乐汇小游园项目综合改造中,在最大程度保留绿色本底的基础上,布置多功能运动场所及休闲健身设施,激发了公共空间的潜在活力。区建管委则以滨水空间大提升为契机,串联生态景观岸线与公共空间节点,打造包括体育健身设施等各种场景的城市滨水共享乐园。

按照“建设新徐汇、奋进新征程”要求,区体育局已会同各相关单位对照2024年为民办实事项目任务目标开展了排摸梳理。

一是切实保障健身设施用地。进一步实施健身设施补短板行动计划,充分保障C4(区级体育用地)、RC4(社区级体育用地)土地用于体育健身设施布局,不断凸显设施点位的便利性与可达性。

二是因地制宜布局重点项目。结合城市更新,进一步梳理可复合利用的城市空间、人防工程等各类资源,推动体育公园、社区市民健身中心、都市运动中心等大型综合体项目建设,持续推进项目落地、项目实施与项目开放。

三是建好家门口体育健身设施。立足健身驿站、生活盒子等点位,重点解决健身设备老化等问题,并通过器材与地面的融合更新,形成休闲运动和社交功能兼具的公共空间,更好满足人民群众不断增长的多样化、高品质体育健身需求。

(来源:区体育局)

